

今日汝州

2022年2月25日
星期五
农历壬寅年正月廿五

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3033 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



13710 工作制度

- “1” 当天要研究部署
- “3” 3天内要向上级部门反馈办理情况
- “7” 普通问题原则上7天内要落实解决
- “1” 重要问题,包括一些复杂问题要在1个月内落实解决
- “0” 所有事项都要跟踪到底、销号清零,件件有结果

楼阳生在平顶山市调研时强调

壮大新动能 奋进百强市

河南日报讯(记者 李铮 冯芸) 2月23日至24日,省委书记楼阳生到平顶山市的企业、产业园区、产业研究院、规划展示馆等地,调研产业发展、科技创新、城市规划、生态保护等工作。

在平顶山城市规划展示馆,楼阳生查看国土空间总体规划方案,了解产业布局、交通规划、水利建设、历史文化等,指出要以前瞻30年的眼光,一体推进国土空间总体规划和专项规划编制,以统一规划、统一领导、统一政策、统一布局破除体制机制障碍,切实提高规划的引领性、指导性、实操性。他强调,老厂区、老厂房是平顶山重要的文化资源,城市更新既要注重对工业遗存的保护和利用,保留城市独特记忆,又要以新产业新业态提升城市功能、丰富城市内涵,为城市发展注入新活力。

创新是第一动力,人才是第一资源,楼阳生高度重视、始终关心。在河南省高压电器研究所有限公司,楼阳生了解新能源技

术创新和场景应用等,指出要坚持先立后破,因地制宜深入研究,积极探索新技术新路径,为做好全省碳达峰碳中和整体规划提供解决方案、技术支持。楼阳生走进河南跃新新能源装备制造产业园的5G智能矿山控制中心,查看远程操控工程设备作业情况,鼓励企业把大数据、人工智能等与传统装备深度融合,提升自动化、智能化水平。在河南真实生物科技有限公司,楼阳生查看生物制剂制作过程,了解研发人员工作生活情况,指出要坚持引育并重、以用为本,以干事平台、贴心服务、人文关怀留住用好人才,加快构建一流创新生态,让科学家专注创新、企业家安心创业。在平高电气股份有限公司,楼阳生和全国技能大师亲切交谈,他强调,要加快推进“人人持证、技能河南”建设,实施全工种门类、全劳动周期技能培训,培养更多高素质技能人才、工匠、大国工匠。铁福来装备制造集团股份有限公司是国家专精特新“小巨人”企

业,楼阳生勉励企业负责人坚定志向、专注主业,脚踏实地、稳扎稳打,把优势发挥到极致,把企业做优做强。

中国尼龙城以煤化工、盐化工、尼龙化工为主导产业。在平煤神马尼龙科技有限公司,楼阳生了解科技研发和产业布局情况,强调要绘好产业链图谱,把补齐关键环节、解决“卡脖子”难题作为重中之重,集中资源重点突破,以补链促强链、带链延链,提高产业核心竞争力。在平煤神马帘子布发展有限公司,楼阳生听取省尼龙新材料产业研究院建设情况汇报,指出要支持引导企业与省内外高校、科研院所开展合作,发挥好省科学院、中原科技城等新型研发平台作用,全面提高创新发展能力。在平煤神马联合盐业有限公司、聚碳材料有限公司和国玺超纯新材料股份有限公司,楼阳生询问工艺流程、产品研发等,希望企业做精主业,依托技术创新拉长产业链,实现从原材料到产品再到终端

消费品的转型升级。楼阳生还考察了宝丰酒业有限公司,指出要以品质为基、文化为魂,做强龙头企业,创新营销方式,推进豫酒产业提质增效、振兴发展。在调研中,楼阳生强调,县域经济是我省高质量发展的强力支撑、坚实基础,要深化县域经济三项改革,高效配置发展要素,充分激发内生动力,全面提升发展质效,推动县域经济成高原。

白龟湖国家湿地公园水面开阔、水鸟飞翔。楼阳生沿岸查看水系治理、生态修复情况,指出要牢固树立生态优先、绿色发展理念,精心规划设计,科学有序开发,进一步优化空间格局、功能布局,把山水城融为一体,建设宜居宜业宜游现代化城市。询问白龟山水库行洪泄洪能力、大坝修复进度后,楼阳生强调,要着眼长远,深入查漏洞、补短板,拿出治本之策,确保水利设施万无一失、固若金汤。

(下转第2版)

汝州铁梨花省城绽异彩

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张晓丹) 2月22日晚,由河南省文化和旅游厅指导、河南日报主办的2021“河南非遗年度人物”推选宣传活动颁奖典礼在“只有河南·戏剧幻城”举行。河南非物质文化遗产——汝州城隍庙铁梨花表演队应邀作为当天晚上的压轴节目参加表演,获得阵阵喝彩。这是汝州城隍庙铁梨花表演队继2020年荣登央视春晚后,再次耀耀中原,绽放异彩。

据悉,此次活动以“璀璨非遗·领创未来”为主题,聚焦2021年度优秀非遗传承创新实践,总结河南非遗工作创造性转化、创新性发展的经验和成效,推选具有引领性、示范性、创新性、贡献性非遗年度人物。通过对这些优秀典型人物的宣传,讲好非遗传承人的故事,发挥其示范引领作用,以期推动非遗融入时代,融入现代生活,让非遗“活”起来、“火”起来。

汝州城隍庙铁梨花表演队成立于新中国成立初期,队员传承老一代汝州城隍庙铁梨花艺人的艺术精华,不断创新发展,从20世纪80年代一台火炉、四五个人协作,发展至目前已经拥有六十多台火炉的规模,也是汝州市仅存的一支比较完整的大型民间传统社火表演团队。该表演团队曾多次受邀参加省内县市举办的大型团队表演,表演受到了广泛好评与赞扬。2016年,获评汝州市非物质文化遗产,2021年,荣获河南省优秀非物质文化遗产传承项目称号。

“打铁梨花”是将铁熔化成铁水,然后洒向空中,经拍打形成美丽的“焰火”景观。“打铁梨花”的主要用具有铁炉、风箱、砂锅、火钳、舀勺、木拍等,用料有木炭、生铁。先用草谷壳(麦壳、谷壳)与黏土加水搅拌均匀,在一柱形铁桶内铺设炉条,用草泥衬底,砖头围砌成铁炉,把生铁砸碎加入砂锅,点火加入焦炭,拉动风箱助燃,将砂锅放在炭火上,加盖保温,经30分钟左右,铁水融化,一人用舀勺舀起少许铁水抛向空中,另一人用木拍猛力击打,铁水飞溅,在空中绽放出美丽的“烟火”。

多部门联合开展大气污染防治

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 陈许纲) 2月22日,市生态环境保护委员会办公室组织生态环境、城管、公安、住建、教育等部门及相关乡镇、街道开展大气污染防治精细化管控专项行动,对重点区域、重点领域开展系统化、高标准排查整治。

严控移动源污染,在上下学时段加强学校周边区域交通疏导,并由教育部门发布通知,劝导家长低碳出行,减少车辆怠速时间,停车熄火。强化工业源管控,加大工业企业检查力度,督促企业在严格落实重污染天气橙色预警措施基础上,优化治污设施运行效能。严管生活源污染,在用餐时段持续对餐饮企业油烟净化设施运行情况进行检查,对问题商户下达执法文书并跟踪整改。加大扬尘源治理,对建筑工地扬尘治理情况进行检查,持续开展“洗城行动”,加强主城区道路及城市设施冲洗,确保扬尘源头管控成效。

城管执法局

大清洗为城区提“颜值”增“气质”



环卫工人擦拭花坛

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛) 近期,市城管执法局加大对城市道路清扫冲洗力度,全面提升城市精细化管理水平。

该局组织环卫力量对主城区所有主次干道进行常态化、全方位、全覆盖中清洗。出动洗扫车、高压冲洗车、洒水车等作业车辆,采取喷雾、洗扫、洒水、冲洗四位一体的作业模式,对快车道、慢车道、隔离护栏下等部位进行集中冲洗。

对于人行道、背街小巷等不适宜机械作业的路段,采用人机结合的方式,先人工清扫再用小型高压冲洗车冲洗,做到内外干净、边角无污。组织工作人员、调派高压冲洗车通过三联联动工作模式,错时错段对广成路、丹阳路、云禅大道、农业路、宏翔大道、城垣路、凤穴路、望嵩路、洗耳路、双拥路、建设路等主要干道的路面洒水冲洗,以降低粉尘污染,净化空气质量。同时根据各作业区管辖区划片分区,配备专门的清洗车辆、水桶、刷子、抹布等工具,环卫工人根据需求采用“水冲、刷洗、擦拭”等不同方式,全方位清洗中心城区主次干道设置的果皮箱、交通护栏、公交站台等“城市家具”,做到不留死角,确保城市家具“见本色、现颜色”。

截至目前,该局已累计冲洗城市主干道及人行道334万平方米,30条主次干道的交通护栏、垃圾箱6570次,灭烟柱463次,其他城市家具8967次。

我市举办迎新春书法美术创作精品展



市民参观拍照

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍) 2月24日,汝州市2022年迎新春书法美术创作精品展在市融媒体中心开展。

本次精品展以正能量主题为引领,共展出书法、美术作品110余幅。作品题材丰富、形式多样、积极向上,全面展现了汝州人民齐心协力抗击疫情的精神风貌,勾勒出汝州干部群众齐心协力共谋发展的美好愿景,为汝州老百姓送上了丰盛的文化大餐。

近年来,我市高度重视文艺工作,关心支持文艺事业发展,鼓励文艺工作者们不忘初心、牢记使命,坚

持走进实践深处,观照人民生活,表达人民心声,用心用情用功抒写人民、描绘人民、歌唱人民,为创建宜居宜业幸福活力汝州作出积极贡献。

据了解,为筹备这次活动,全市广大文艺工作者积极参与,艺术家们深入基层、扎根人民,从中汲取精神力量和创作源泉,以独特的视角,记录了社会各界积极参与疫情防控工作的感人场面、生动实践,创作出了一幅幅感人至深、鼓舞人心的美术书法作品,生动阐释了大爱精神、抗疫精神,也充分展现了文艺工作者的责任与担当。

依托畜牧产业基础优势,建设百亿级畜牧产业集群

□畜牧局党组书记、局长 李天玺

市委八届三次全会暨市委经济工作会议通报了汝州市经济社会发展主要指标:2021年汝州市生产总值首次突破500亿元,达534.5亿元,同比增长8.2%。汝州市经济社会快速发展使我深受鼓舞,振奋人心。

近年来,畜牧业被确定为全市主导产业之一,作为畜牧部门,我们深感使命光荣,责任重大。2021年在市委、市政府的坚强领导下,面对新冠疫情、非洲猪瘟、猪价异常波动、洪涝灾害四重压力,我们始终坚持以项目为王,积极推动畜牧业全链条、标准化、绿色化高质量发展,畜牧业基础产能大幅提升,生猪出栏首破百万大关。2021年畜牧业产值预计超45亿元,占汝州农业总产值的53%以上。

生猪基础产能大幅提升。2021年,牧原集团年出栏480万头生猪全产业链项目、新希望六和年出栏100万头生猪全产业链项目、河南天康康农农牧科技有限公

司年出栏80万头生猪养殖项目已部分建成投产;国家生猪市场·河南交易市场项目现已具备上线运营条件。汝州生猪出栏量首次突破百万头,其中商品育肥猪出栏143.27万头,仔猪出栏50.08万头。饲养量在10万头以上的乡镇8个,饲养量在1万-10万头以上的乡镇6个。生猪养殖企业产能在1万头以上共有31家,产能在3000-5000头共有55家,产能在500-3000头共有83家,生猪总产能已达589.32万头。

饲料生产供应展翅腾飞。成都华西希望集团汝州畜牧养殖饲料用品储备库全面启用,实现铁路、公路等多式联运,全年交易额超4亿元,有效保障豆粕、玉米等大宗原料供应。汝州牧原年产140万吨、新希望六和年产22万吨等10个饲料加工项目加快推进,项目全部投产可实现年产饲料200万吨以上。

特色肉食加工初露峥嵘。汝州现有三源肉类食品公司和河南中宏康馨2家生猪屠

宰企业,年屠宰能力达80万头;肉鸭屠宰企业和肉鸡屠宰企业各1家,年屠宰能力3500万羽。依托中宏康馨农业公司招商湖南长沙伊之味食品、浙江温州知味食品、河北平兴食品等小微食品加工企业,在汝州建设特色食品加工项目。其中,河南伊之味食品管理有限公司投资2200万元建设项目,设计产能15000吨/年,可实现年产值8600万元,利税1800万元;温州知味食品投资5200万元(一期投资1600万元,二期投资3600万元)建设河南知味食品有限公司项目,一期已投产,可实现年产值约10亿元,利税8000万元;河北平兴食品有限公司投资6000万元(一期投资2000万元,二期投资4000万元)建设的河南汝兴食品科技有限公司项目,一期正在实施车间改造和设备调试,项目建成达产后可实现年产值约12亿元,利税6200万元。

新的一年,我们将紧密围绕市委、市政

府中心工作和安排部署,依托我市畜牧产业基础优势,以创建国家现代农业产业园、河南省畜牧业高质量发展示范区为契机,紧扣“四张图谱”,开展“四个拜访”。在畜禽食品加工、智能化养殖、高蛋白饲料生产、猪副产品加工、种养结合循环发展、预制菜产业等方面全面布局。积极招引国内龙头企业入驻,围绕牧原肉食综合体、中宏康馨和立华牧业,重点打造汝州牧原肉食产业园、汝州市汝滋有味预制菜产业园等,建设百亿级畜牧产业集群。

如今,汝州站在畜牧产业逐步完善的风口,按下快进键,我们将大力实施乡村振兴战略,点燃畜牧业高质量发展“起飞”新引擎,为汝州建设宜居宜业幸福活力之城贡献畜牧力量。

贯彻落实市委八届三次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议精神